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IpouenTt

Ipouénr(ar.per cent— Ha COTHIO)— OfiHA coTtas joJisi. O003HadaeTCsi 3HaKoM «%o».
Wcnonb3yercs 115t 0003HAYESHUSI T0JIA YETO-JIM00 TTO0 OTHOIIEHUIO K IIEJIOMY.

Ipoucxoxaenue

B JlpeBHem Pume, 3a70iro A0 CyIIECTBOBAHUS NECATUYHOM CHUCTEMBI CUUCIICHHS,
BBIYHCIICHUS] YaCTO MPOU3BOIUIUCH C TIOMOIIBIO APOOEH, KOTOphIe OBLTH MHOKHTEISMH,
obutn kpatHbel 1/100. Hanpumep OxrtaBuan ABryct B3uman Haior B pasmepe 1/100 na
TOBaphl, peajiudyeMble Ha ayKIMOHE, 3TO ObuI0 n3BecTHO Kak Centesima Rerum Venalium
(JIatpinb. [IponeHT ¢ mpogaxu). Beruucienue ¢ moMoip0 MHOKHUTENEH ObLIO MOXO0XKE Ha
BBIYUCJICHUE TMPOIEHTOB. [Ipu JeHOMHMHAIIMK BAJIOTHI B CpPEAHUE BEKA, BBIYUCIICHUS C
sHameHarenaeM 100 cranm 6onee IPUBBIYHBIME, a C KOHIA 15-T0 Beka 10 Hadana 16-ro Beka,
JAHHBIA METOJ pacyera CcTajl IOBCEMECTHO HCIONb30BATHCS, CyAs IO COJEPKAHUIO
M3YUYEHHBIX MaTepPHUasoB, COEepKaUX apu(dMETHUECKUE BbIUYMCIEHUS. BO MHOTHX U3 ATUX
MaTepuasoB, JaHHbIA METOJl MPUMEHSJICA JJII pacuera NPUObUIM U YOBITKA, MPOUEHTHBIX
CTaBOK, a Takke B mpasuiie Tpex. B 17 Beke nanHasi ¢opma BRIUMCICHHUH CTaja CTaH1apTOM
JUTSL IPE/ICTaBICHUS MMPOIEHTHBIX CTABOK B COTHIX JOJISIX.

B Poccuun nonsarue npoueHt BrepBbie BBed Ilerp I. Ho cuuraercs, uto mogoOHBIC
BBIYUCJICHUS HadyaJld PUMEHAThCS B CMyTHOE BpeMsi, KaK Pe3yJibTaT MepBOi B MUPOBOM
UCTOPUU TPUBS3KM YekaHHbIX MoHeT 1 k 100, korma pyOoms cHauyama coctosim u3 10

IPUBEHHHUKOB, a 1no3xe u3 100 koneek.

M CcTOUHUK: http:/ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE
%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82

Bo3Bpar Kk oriIaBlIeHUIO


http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82
http://ru.wikipedia.org/wiki/%25_(%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BA)
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%BB%D1%8F_(%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C)
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%8F%D0%B7%D1%8B%D0%BA

Hecaruunas apobb

EcTb pesynbrar neneHusi €IUHUIIBI HA AECATh, CTO, THICAYY U T.J. YacTeil. DTU ApoOu
OYEeHB YAOOHBI JIJIsl BEIUUCIEHUHN, TaK KAK OHM OCHOBAHBI HAa TOH K€ MO3UIIMOHHON CUCTEME,
Ha KOTOPOW IOCTPOEHBI CUET U 3aIlIMCh LEIbIX Yncen. brarogaps 3ToMy 3aluch U IpaBuiia

HeﬁCTBHﬁ C ACCATUYHBIMU I[pOGHMI/I (1)aKTI/I‘-ICCKI/I TC XKE, 4UTO U IJId OCIbIX YHUCCII.

[Ipu 3amucu necATUYHBIX ApOOEH HET HEO0OXOMMMOCTHM OTMEUYaTh 3HAMEHATENh, 3TO

OIPEICIIIETCS. MECTOM, KOTOPOE 3aHMMAET COOTBETCTBYIOIIAsS IIPpa.

CHauana mumeTrcs neias 4acTb 4uCia, 3arcéM ClipaBa CTABHUTCA ACCATHYHAsA TOYKA.
HepBaﬂ umbpa IIOCJIC I[CCSITH‘-IHOﬁ TOYKH O3HAYACT YUCJI0 ACCATBIX, BTOpAasA — YUCJIO COTBIX,
TPETbA — YHCJIO TBICAYHBIX W T.[. HI/I(i)pBI, PaCIIOJIOKCHHBIC ITOCIIC JIGCHTHHHOﬁ TOYKH,

Ha3bIBAIOTCA JCCATUYHBIMHU 3HAKAMU.

5 0 4 7
Ilpumep: 95047 = 9+ —+ ——+ + |
10 100 1000 10000

OmHO W3 MPEeUMYIIECTB ACCATUYHBIX APOOCH — OHHU JIETKO TMPUBOAATCS K BHIY
OOBIKHOBEHHBIX: YHUCJIO TOCJHE JeCITUYHOM Touku (B Hamem caydae 5047) — 310
YHCIIUTENIb; 3HAMEHATEb e paBeH n—ou cremeHu 10, rie n - KOJIMYECTBO JCCATUYHBIX

3HAKOB (B HaIIeM ciiydae n = 4):

9.5047= 9 ———— .

Ecnu necstuunasi 1poOb HE COACPXKUT LIEJION YacTH, TO MEpea ISCITUYHOM TOUYKOU

CTaBHUTCI HOJIb:

13

—=1015.
100

MU CTOYHUK: http://www.bymath.net/studyguide/ari/ari12.html

Bo3spart K ornaBjaeHuio



CroiicTBa JeCATHYHLIX APOOeii.

1.Jecstuunas qpoOb HE MEHSETCS, €ClU CIpaBa 100aBUTh HYJIU:
13.6 =13.6000.
2. [lecaTuuHast 1poOb HE MEHSETCS, €CIIM YAAIUTh HYJH, PACIIONIOKEHHBIE

B KOHIIE JIECSITUYHOUN ApOOH:
0.00123000 = 0.00123 .

Buumanue! Henb3si ynanasitb HyJIM, pPacnoJiokeHHble He B KOHIE JeCATHYHOM
apoomu!
3. Jecaruunas npo6s Bozpactaet B 10, 100, 1000 u T.4. pa3, eciau nepeHecTu

JIECATUYHYIO TOUYKY HA OJIHY, IB€, TPH U T.JI. IO3UILMI BIIPABO:

3.675 ->367.5 (apob6bp Bo3pocma B 100  pa3).

4. Jlecstuanast npo0b ymensbinaercs B 10, 100, 1000 u T.1. pa3, eciau nepeHecTH

JNECATUYHYIO TOYKY Ha OJIHY, JBE, TPH U T.JI. TO3UIIUNA BIIEBO:
1536.78 ---> 1.53678 (apo6s ymenbimunach B 1000 pa3).

DT CBOMCTBA MO3BOJISIIOT OBICTPO YMHOXAaTh U JICNUTH JeCATUYHBIE apodu Ha 10,
100, 1000 u T.1.
Ilepuoauyeckasi aecsiTUYHAA APOOb COJACPKHUT OECKOHEYHO ITOBTOPSIONTYIOCS

rpynny uudp, Ha3bpiBaeMmyto nepuosiom. [lepruon 3anucpiBaeTcst B CKOOKax.
Hanpumep,0.12345123451234512345... = 0.(12345).

[Ipumep . Ecam paspenuts 47 wa 11, Tto momyuum 4.27272727... = 4.(27).

M CTOYHHK: http://www.bymath.net/studyguide/ari/ari12.html

BozBpar K orjiaBaenuio



CooTHolIEHUA MERAY JeCATHYHBIMHA

APOOAMM U MPOLEHTAMHU

eJlnsi mpeoOpa3zoBaHUsl JECITUYHOM JpoOU B MPOLIEHTHI, €€ HEOOXOAUMO
YMHOXHUTh Ha 100.
Hanpumep: 4 =400%; 0.4 =40%; 0.04 =4%; 0.004 = 0.4%.

*Jl;1s1 mpeoOpa3oBaHMs MPOLEHTOB B JECATHUYHYIO JIPOOh HEOOXOAMMO YHUCIIO

IIPOLEHTOB pasaenuTs Ha 100.

*Hanpumep: 500% =5; 50% =0.5; 5% =0.05; 0.5% =0.005.

HUCTOYHUK:

http://ru.onlinemschool.com/math/library/percent/percent1/

Bo3Bpar Kk oriiaBlIeHUIO



Haubouiee pacnpocTpaHeHHbIe TUNDI

3ala4y Ha MPOIEHThIC

*Haiitn yka3aHHBINM POLEHT OT 3aIaHHOTO YHCJIA.

*Haitty yucno no 3a1aHHOMY JAPYroMYy YHMCIy M €rO BEJIMYMHE B MPOLIEHTaX OT

HCKOMOTIO 4HCJIia.
*Haiitn IMPOLCHTHOC BBIPAKCHUEC OAHOI'O 9YUCJIa OT APYIoro.

*Haiitu ynciio Ha 3aJaHHBIN MPOLIEHT OoJIbIlIee (MEHBIIIEE) UCXOIHOTO YUCTIA.

eHaiiti 4ucio, 3Has 3Ha4eHUE 4yucia OoJbIIero (MEHBIIEr0) OT MCXOAHOrO Ha
3aJJaHHBIA MPOLICHT.

*Haittu cro>xHbIe TPOLEHTHI.

HUCTOYHMK:

http://ru.onlinemschool.com/math/library/percent/percent1/

Bo3spar K ornaBJieHHI0



Choxkenne U BbIYNTAHNE NPOLEHTOB

HpOHCHTBI CKJIaAbIBAOTCA U BBIYUTAKOTCA APYT C APYI'OM KaK OOBIYHBIC YHCIIA.

*[Ipumepsr:
*1% + 37% - 25% = 38% - 25% = 13%

B HOBCCI[HGBHOﬁ JKU3HU IT0JIC3HO 3HATDh PA3HBIC q)OpMLI BBIPpAKCHUA OJHOT'O U TOT'O KC

M3MEHEHUSI BETUYHNH, CHOPMYIUPOBAHHBIX 0€3 MPOILIEHTOB U C ITOMOIIBIO MPOILIEHTOB.
3HayeHne ppa3 «yBeJUYUTH U YMEHBIIUTD HA ... IPOIEHTOB)»

VYBennuuthk Ha 50%, 3HAUUT yBENIUUYUTH B 1,5 pasa.
*Ha 100% — B 2 pa3za
*Ha 150% — B 2,5 paza
*Ha 200% — B 3 pa3za

*Ha 300% — B 4 pa3za

YMmenpmnth Ha 80%, 3HAYUT YMEHBIIUTH B 5 pas.
*Ha 75% — B 4 paza
*Ha 50% — B 2 paza
*Ha 25% — B = 1,33 paza
*Ha 20% — B 1,25 paza

M cTOYHMK :http:/math-prosto.ru/page=pages/percent/percent2.php

Bozepar K orjiaBienuio



http://math-prosto.ru/page=pages/percent/percent2.php

